

倾诉人:沈英姿 女 42岁 工程师



爱家、爱我，爱出轨 这个丈夫还能不能要

丈夫第一次出轨，沈英姿选择原谅；第二次出轨，她选择离婚，但丈夫认错态度，好得让她接受了复婚。以为事不过三，以为对方真的痛改前非，没想到，丈夫居然嫖妓被人敲诈。无论是什么时候出轨，他的理由总是一个“身体所迫”……(文中人物均为化名)

她原本想通过网络倾诉，但打了几个字后，嫌太慢，干脆一个电话打过来，把憋闷在心里的苦一吐为快。她声音轻轻的，带着难为情的吞吞吐吐，讲着讲着，会叹了一口气，用短暂的沉默，来调整自己的情绪。

圣诞节前，丑闻曝光

圣诞节前一天，约了几个女伴去血拼，逛累了，找了地方吃饭。刚坐下，女伴们就拿出手机玩微博微信，我笑她们四十多岁的人了，还玩年轻人玩的东西，她们笑我老古董，还留过洋呢，这么不开化！

说说笑笑时，突然她们看手机的脸色变了，都盯着我的脸。我问怎么啦？没人说话，其中一人把手机递给我看，在她们的微信群里有这样一句话：汪怀远嫖妓被人敲诈，居然挪用公款，东窗事发了。

我如当头一棒，懵了。继而感到全身燥热得快燃烧起来了。

汪怀远，我老公，早上出门前还亲热地要我买什么就买什么的老公，怎么跟嫖妓，挪用公款扯上了呢？

我是被人扶着坐上车回家的，车上连拨汪怀远电话的力气都没有。

一个人呆呆坐在家，眼泪就掉下来了。朋友们也许对他的事，还表示惊讶，可我心里很明白，结合他以前的种种劣迹，这样的事，他做得出来。

天黑了，汪怀远回了家，见我呆坐着，估计也明白我知道了一切，走过来拍我肩膀，我站起来对他就是一巴掌：“在我面前丢人就算了，还丢人丢到外面去，你让我和儿子，怎么有脸出门！”

我太了解他了，他有着“不可克服的缺点”(这是他自己的原话)。说出来丢人，那就是对夫妻之事，有着无比的热衷。起初，我觉得是我们夫妻感情好，可后来发现是他忍不住一丁点寂寞。

身体所迫，才出的轨？

当初结婚不久怀孕，担心孩子出什么意外，几乎没让他碰我。

他似乎也理解，表面上风平浪静。可就在我快临盆时，他和一个女同事被我捉奸在床。挺着大肚子，我跑进厨房拿了把刀，朝着他砍过去……

他跪在地上求饶，说自己是真心爱我，爱我们的家，自己做傻事，完全是生理需要，迫不得已。

正在气头上，儿子却出生了。他连

熬几夜地照顾我，照顾孩子，给我喂完汤，又给儿子喂牛奶。晚上孩子单独睡，总是哭，闹得我睡不好，他就抱着孩子睡，每天早上看他都一大大的黑眼圈。我心里酸酸的，眼泪往下掉。我妈不知原因，还以为我是感动得哭。

趁爸妈不在，他再次求我原谅，说他会用一辈子对我的好来补偿犯的错。

想着怀孕那几个月确实让他憋屈，看着他为我们母子前前后后，不分昼夜地忙碌，最终，我选择了原谅。

此后，我再也没有提及他犯的错，两个人齐心协力照顾着这个家，和睦睦睦，就像不曾有过芥蒂。

直到六年后，我被单位派到美国学习半年，我又开始担心他的“生理需要”起来。他安慰我：老婆，你放心，我错了一次，再也不犯了，我会照顾好儿子和自己的。

可在美国还没呆到两个月，就听闻了他和另一个女同事的绯闻。

学习时间还没到，我就匆匆从美国赶了回来。他承认自己出轨，再次说是“身体所迫”。

这一次，我不原谅，要离婚。

日防夜防，偷情难防

让我惊讶的是，他二话不说，同意离婚，并且把存款、房子、车子、股票，只要值钱的东西全部给我，自己拎着一箱换洗的衣服净身出户。

儿子问爸爸怎么不在家住了，我告诉儿子爸爸工作太忙，得住在单位。为了让儿子不受影响，周末我们一家人会一起出去玩，晚上一起吃饭。

他没有因为恢复单身而另觅新欢，而是表现出对我和儿子的无比留恋。离婚期间的周末晚餐，都是他买菜做饭烧一大桌子菜给我们吃，我洗碗的时候，他就跟儿子一起看动画片，扮演动画片里的角色满屋子跑。

有多少女人能抵挡得住这温馨场面呢？后来的周末，每当他要走的时候，我心里不舍起来。直到有一天，儿子跟他挥手道别时，忍不住哭着问：“爸爸，你是不是跟妈妈离婚了？”

他不知怎么回答，望着我，我的眼泪

也掉下来，忙说，不是，是爸爸太忙了。

第二天中午，他喊我出来吃饭，从包里掏出一枚戒指说，英子，你再原谅我一次好不好，让我回家好不好，就当再一次向你求婚，好不好？

考虑到他的真心，考虑到孩子的父爱，最重要的是，考虑到我依然爱着他，我接受了他的第二次求婚——我们复婚了。

后来的日子，也算和和美美，只是我心里总隐隐地担忧着他的“生理需要”。

这三年里，我对他几乎寸步不离，出差，都不敢超过一个星期，更别提驻外办公或学习了。

可怎么防，这个圣诞节，还是出事了。

他还是什么都承认：去年年初客户邀他吃饭，几杯酒后，晕乎乎地带到了夜总会，等酒醒时，发现身边睡着一个陌生女人。

那次的酒后乱性只是一个开始，他和那个小姐好上了，还找过她几次。后来，觉得那女人没有意思，还换过其他女人……他有一次去夜总会找小姐时，被一同事看见，还拍了照。

那个同事用照片敲诈他3万元，他不能找我要，被逼急了，就用公款账号汇了3万元给了对方，虽然他后来用自己的工资一点给补上了，可年终，一查账的来龙去脉，把那个敲诈的同事揪了出来，对方吓得什么都交代了，他的丑事也就曝光了。

我，还能说什么，又还能问什么。若问为什么要这样，他肯定还是那句，身体所迫。

如何收场，由我决定

我都等不及儿子期末考试，带着他回重庆娘家。我不想再看到汪怀远跪在我面前哭着求原谅，也不想再看到他和儿子一起复习，一起天南海北乱侃的场景，我不想给他机会，也不想给自己心软的机会。

可逃避终究不是办法，儿子得回武汉上学，我得上班。

初六从重庆回到武汉，家里收拾得干干净净，对联，窗花，都贴上了，和上

一次不同，看到这个家，我的火气更大。我指着汪怀远骂，你既然那么在乎这个家，干吗还做那些龌龊的事？动不动就说“身体所迫”，到底是身体的问题，还是心理的问题？你到底有没有考虑我和孩子的感受！

他不说话。默默地听我咆哮，不做任何回应，也不求我原谅。每天下班，默默地给我们洗衣做饭，晚上默默地抱着被子睡书房，第二天早上，又默默地给我们准备好早餐。

十岁的儿子不明白爸爸妈妈怎么吵架了，本来很活泼的他，在这样的环境里，也变得怯生生的。

我不知怎么收场，我妈劝我，算了，男人嘛，就那样！

可我不想算了，这次若算了，我可能得一辈子都要被他那个“身体所迫”逼得没有原则，没有尊严，受人耻笑。

可若不算了，我又还能怎样，再离婚吗？以汪怀远对这个家，对儿子的留恋，他肯定还会常常出现，我怎能经受得住他的再次示好呢？

笔者手记

透过现象看本质

英姿自嘲，看你们的倾诉，很多女人都来问离不离婚，我倒好，婚也离过，机会也错过，可那个口口声声说爱我的男人，却屡次犯错，连借口都懒得想新花样。你说，这是怎么回事呢？

其实，英姿自己都说出了原因：既然那个男人那么在乎这个家，干吗还做那些龌龊的事？

他说“身体所迫”，你就真信啦。他就是看中这个借口对你的杀伤力才屡试不爽。

每个人都有欲望，但多数人都有克制能力，在遵守法律和道德的范围内适可而止。不是有那么一说吗，人和动物的最大区别，就是有着羞耻心。

请英姿们透过现象看本质，这个男人到底是真爱，还是以爱的名义，要想着家里红旗不倒，外面彩旗飘飘，居心如何，请仔细分析。

郭佳/文 彭翠琳/图